

中共安徽省委教育工作委员会

皖教工委函〔2022〕446号

关于中秋国庆期间坚持廉洁过节 廉洁从教的通知

各市、省直管县（市）教育局，各高等学校、厅直属中专学校，委厅机关各处室、厅属各事业单位：

2022年教师节、中秋节和国庆节将至，为深入贯彻省委“一改两为”部署要求，持续用力纠“四风”树新风，推动教育系统节日期间风清气正，以良好氛围迎接党的二十大胜利召开，现就廉洁过节、廉洁从教相关要求通知如下。

一、提高政治站位，切实扛起政治责任

全省教育系统各级党组织要切实提高政治站位，把廉洁过节、廉洁从教、切实防治节日期间“四风”问题作为迎接党的二十大胜利召开的实际行动，准确把握节日特点和本地区本单位本部门易发多发问题，及时安排部署节日期间纠“四风”树新风工作。要层层压实政治责任，各级领导干部特别是“一把手”要切实担责任、做表率，既带头严守纪律，又严负其责、严管所辖，切实加强各级党员干部和教职工教育管理监督。近期，教育部公

开曝光第十批7起违反教师职业行为十项准则典型案例，省纪委监委公开通报4起党员干部和公职人员酒驾醉驾典型问题，还将通报一批违反中央八项规定精神典型案例，各级党组织要认真组织学习，引为镜鉴，结合实际举一反三落实通报要求，推动作风建设不断取得成效。

二、把握重点问题，严防严治“节日病”

全省教育系统广大党员干部和教职工要严格执行廉洁自律相关规定，大力弘扬高尚师德师风，持之以恒反对“四风”，严防严治突出问题。一要聚焦公款买送月饼、各种卡券等节礼行为，坚决防治“天价”月饼和蟹卡蟹券等节礼背后的腐败和作风问题。二要深化违规吃喝、违规收送礼品礼金的“两违规”问题专项整治，严肃查处酒驾醉驾背后的违规吃喝问题，注重发现隐形变异风腐一体问题。三要紧盯厉行节约、反对浪费等要求，严禁铺张浪费，坚决防止奢靡享乐之风反弹回潮、由小及大。从日常监督和执纪执法情况看，教育系统违规发放津补贴等问题仍然较为突出，需要持续用力、严肃纠治。四要严格师德师风要求，严禁教职工违规收受学生及家长礼品礼金及其安排的可能影响考试、考核评价的宴请和旅游、健身休闲等娱乐活动等，严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课，持续整治“升学宴”“谢师宴”，坚持于细节中塑造并维护教师队伍良好形象，做学生健康成长的指导者和引路人。

三、加强监督检查，严肃查处违规违纪问题

各地各单位各部门要坚持勤俭过节，采取多种方式教育提醒、开展自查。严格落实《关于进一步厉行节约坚持过紧日子的若干举措》（皖财预〔2022〕310号），切实把“三公经费”等各类资金管好用好、用到关键处。各级纪检监察机构要紧盯“关键少数”，聚集突出问题、围绕重要环节，创新方式方法，组织协调有关职能部门，采取联合检查、随机抽查等方式，及时监督检查。对发现的问题线索严查快结，典型案例通报曝光。要畅通群众监督举报渠道，密切关注舆情反映，及时有效处置“四风”问题。对党员干部“六不”突出问题，违规收送月饼、蟹卡蟹券、违规吃喝、违规发放津补贴和福利、违规使用公车等顶风违纪问题从严查处。要坚持实事求是、依规依纪依法，精准运用“四种形态”定性量纪处理，实现政治效果、纪法效果和社会效果的有机统一。

四、坚持纠树并举，大力弘扬新风正气

各地各单位各部门要抓住教师节和中秋节重要时机，把弘扬高尚师德、树立新风正气同传承中华优秀传统文化结合起来。发掘师德典型、讲好师德故事，大力宣传全国及全省教书育人楷模、最美教师、中小学十佳班主任等典型事迹，进一步营造尊师重教良好社会风尚。要认真贯彻落实关于加强新时代廉洁文化建设的若干措施，采取多种方式展现党的十九大以来教育系统作风建设新成效、节日风气新变化，着力营造清廉过节的良好氛围。要大力弘扬“三严三实”的优良作风，巩固深化“一改两为”成果，把精神状态全面提起来、工作作风全面实起来、政治生态全面优

起来，扎实做好教育改革发展稳定各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

节日期间纠“四风”树新风情况，包括节日风气总体状况、干部群众感受、监督检查情况、发现的问题和处置情况等（1500字内），请分别于9月23日前报送和10月8日前补充报送。各市、省直管县（市）教育局报送省委教育工委办公室，联系人：国旗，0551—62831883；各省属本科院校由校纪委（监察专员办）报送驻厅纪检监察组，联系人：欧阳胜东，0551—62816949；委厅机关各处室、厅属各事业单位、厅直属中专学校报送省教育厅机关党委，联系人：杨南成，0551—62812057。

中共安徽省委教育工委

安徽省纪委监委驻省教育厅纪检监察组

2022年9月5日

（此件不予公开）